

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 80 (7028)

Четверг, 23 апреля 1987 года

Цена 3 коп.



**КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ПЕРЕСТРОЙКИ! ПРОЯВЛЯЙТЕ АКТИВНОСТЬ И НОВАТОРСТВО В РАБОТЕ! С РЕВОЛЮЦИОННОЙ НАСТОЙЧИВОСТЬЮ БОРИТЕСЬ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЙ ЯНВАРСКОГО ПЛЕНА ЦК КПСС!**  
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая.).

## ДОБЫЧА РАСТЕТ

С высокими показателями идут навстречу 70-летию Великого Октября промысловники Родникового месторождения, относящегося к НГДУ Комсомольскнефть. Здесь с января добыта 200-тысячная тонна нефти, в том числе три тысячи — сверх плана.

Большую работу по наращиванию механизации действующего фонда проделал коллектив ЦДНГ-2, руководит которым В. И. Ташлыков. Из бурения введено 28 скважин, 24 из них сра-

зу же оборудованы электроцентробежными насосами. Межремонтный период доведен до 586 суток, что на 126 превышает план. Это дало возможность повысить суточную добычу



в апреле до 2,5 тысячи тонн, что на тысячу тонн больше декабрьского показателя.  
Л. ИВАНОВ,  
наш нефт. корр.

Одной из лучших в УТТ НГДУ Сургутнефть называют бригаду, которой руководит В. Журавлев. А тон в делах здесь задают опытные водители, такие, как шофер первого класса Анатолий Яковлевич Даниленко. Технику он всегда держит в отличном состоянии, постоянно перевыполняет сменные задания.

НА СНИМКЕ: А. Я. Даниленко.

Фото Л. Березницкого.



## СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

## ГРАНИ ПОИСКА

Восемнадцать лет назад организован в Сургуте участок, впоследствии переросший в управление тепломонтажных работ треста Сибэнергомонтаж. За эти годы коллективом смонтированы шестнадцать энергоблоков на первой станции и четыре на ГРЭС-2.

Одним из ведущих коллективов управления по праву считается бригада А. М. Рукавчука. Руководитель ее — ветеран треста и стройки. Это опытный специалист по монтажу турбин. Мало сказать об Александре Максимовиче, что он высококвалифицированный рабочий. Рукавчук — настоящий мастер, который не только досконально знает оборудование и технологию монтажа, но и буквально чувствует машину. Под стать ему и члены бригады. Коммунисты Г. К. Рогов, Ю. С. Горьковый поддерживают бригадира во всех начинаниях.

Давно взял коллектив курс на ускорение. Когда монтировался первый блок восьмиметровый, бригада насчитывала 45 человек. Тогда турбина, генератор и возбудитель агрегата были подготовлены за восемь месяцев. Монтаж четвертого блока вели уже меньшей численностью,

Шесть лет назад А. М. Рукавчук со своими товарищами, другие бригады первого участка начали трудиться методом участ-

сократив коллектив на треть. Но сроки работ от этого не пострадали. Всего четыре с половиной месяца потребовалось бригаде для выполнения такого же объема. Сказался опыт прежней работы, возросло профессиональное мастерство турбинистов.

В разгар монтажных операций здесь используют трехсменку, скользящий график, что приносит выигрыши во времени. Максимально используют монтажники средства механизации, внедряют передовую технологию. И результаты не заставляют себя ждать. Производственная программа бригадой значительно перекрывается. А в прошлом году коллектив добился рекордной выработки в месяц. Не случайно монтажники из года в год подтверждают звание «Коллектив коммунистического труда». А еще на протяжении многих лет им присваивается звание «Лучшая бригада треста».

Можно было бы рассказать и о других предложениях бригады, которые способствуют повышению качества, улучшают условия труда, дают возможность экономить материально-технические ресурсы электроэнергию.

Дружный это коллектива, живет он одними

## НА СЕМЕЙНОМ ПОДРЯДЕ

Еще в марте тепличное хозяйство Локосовского кирпичного завода порадовало местных жителей первыми свежими огурцами. А сегодня с теплицы их получено уже две тонны триста килограммов. Витаминная продукция направляется в заводскую столовую, в детский сад и школу, часть реализуется через торговую сеть.

В эти дни в зеленом цехе предприятия зреют помидоры. Первый урожай их ожидается к майским праздникам, а огурцов будет снято три тонны. Сбор их продолжится до августа.

Всю работу в теплице выполняют три человека. Семейный подряд взяли супруги Федчук, Ананию Николаевичу и Марину Михайловну помогает Филипп Онуфриевич Спинов.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

заботами, интересами. Здесь успешно действует совет бригады, его слово всегда решающее.

Высокие обязательства приняла бригада А. М. Рукавчука в год 70-летия Великого Октября. Она гарантирует сдавать свои работы с первого предъявления, перекрывать в полтора раза задания.

И, конечно же, не забывают здесь о творчестве, решено подать два рационализаторских предложения. Обязательства эти подкрепляются ударным трудом.

Н. ЛУКЕНБЕРГ,  
начальник отдела  
труда и зарплаты  
управления тепломон-  
тажных работ.

## Общегородские субботники

Три дня — 23—24—25 апреля объявляются общегородскими субботниками по уборке территории жилых массивов, производственных баз, улиц, дорог. По этому вопросу в исполнение горсовета состоялось совещание, которое проводил заместитель председателя горисполкома А. П. Сердюк. На совещании присутствовало более сорока ответственных за этот участок работы руководителей.

А. ПРОКОПЬЕВА.

## ● НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ОПРАВДАЙ ДОВЕРИЕ

В обстановке открытого и делового обсуждения прошло собрание трудового коллектива проектной части треста Орттехнефтетрубопроводстрой по выдвижению кандидата в депутаты Сургутского городского Совета народных депутатов.

На собрании были названы две кандидатуры. Начальник конструкторского отдела М. В. Дубок предложил выдвинуть молодого специалиста конструктора Марину Николаевну Помазунову.

Как руководитель отдела, — характеризуя свою кандидатуру, говорил Михаил Васильевич, — могу дать только хорошую оценку профессиональным и деловым качествам Марини.

За довольно короткое время, что она у нас работает, показала себя грамотным, исполнительным и ответственным работником.

В нашем небольшом коллективе пользуется уважением и авторитетом. Всегда внимательна и доброжелательна. Не умеет ничего делать наполовину, несмотря на то, что и личных забот у Марини всегда хватает. Она — член совета научно-технического общества, а вы все знаете, насколько много гранна работы, свя-

т. С. КУТЕРГИНА.

## УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В июне состоится пленум городского комитета КПСС, который обсудит задачи партийной организации по наращиванию выпуска товаров народного потребления на предприятиях города и района в XII пятилетке.

Горком КПСС обращается к коммунистам, комсомольцам, всем трудящимся с просьбой принять активное участие в подготовке пленума. Ваши конкретные предложения позволят более глубоко изучить потребности населения и возможности предприятий и организаций. Полученная информация будет использована для разработки программы выпуска товаров для народа. Большую помощь окажут ваши предложения и личные пожелания по созданию кооперативов и использованию индивидуальной трудовой деятельности по выпуску товаров народного потребления.

Обращаться: ГК КПСС, промышленно-транспортный отдел. Телефоны: 2-46-40, 2-24-60, 2-49-66, 2-53-42.

ГОРКОМ КПСС.

## Приглашаем к разговору

НАПОМИНАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ, что 25 апреля с 10 до 12 часов газета «К победе коммунизма» проводит очередную «ПРЯМОУ ЛИНИЮ».

На вопросы, касающиеся проблем работы с молодежью в свете решений январского (1987 года) Пленума ЦК КПСС и XX съезда ВЛКСМ, ответит первый секретарь горкома комсомола Сергей Викторович Кандаков.

Телефон 2-60-95 («Прямая линия»).

Вопросы вы можете задавать как устно, так и письменно.

● ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: НА ПУТЯХ ПЕРЕСТРОЙКИ

# САМА ЖИЗНЬ ДИКТУЕТ

Сургутская районная профсоюзная организация рабочих нефтяной и газовой промышленности объединяет в своих рядах 115 тысяч человек. Добилась ли она сколько-нибудь ощущимых сдвигов в процессе повсеместно идущей перестройки, если проанализировать ее работу через призму тре-

Многие коллективы сургутских предприятий получили высокую оценку своего труда в первом году двенадцатой пятилетки. Справился с напряженными обязательствами и дал стране почти полтора миллиона тонн нефти сверх плана коллектив Сургутнефтегаза. Недавно вручено Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ НГДУ Сургутнефть. 1100 миллионов кубических метров газа дал Родине сверх задания коллектива производственного объединения Сургуттрансгаз. Это объединение перевыполнило планы по вводу жилья, детских дошкольных учреждений развитию подсобных хозяйств, снизило травматизм на производстве. За это ему вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Такой же высокой награды удостоен трест Сургутгазстрой.

Но не об успехах сегодня речь. Как, скажем, увязать два таких очевидных факта: домостроительный комбинат перевыполнил план ввода жилья, однако производительность труда отстает от запланированной. Два месяца простояла из-за отсутствия фронта работ бригада В. И. Козыря. С одной стороны — простой, с другой — перевыполнение плана. Значит, или планы не напряженные, или перевыполнены.

И таких негативных фактов наберется немало.

В перестройке производственно-экономической работы на одно из первых мест должны быть поставлены вопросы совершенствования социалистического соревнования. Но нельзя не признать, что в профсоюзных организациях райкома трудовое соперничество ориентировалось главным образом на количественные показатели, на максимальный охват, на расширение видов соревнования. В результате оно все более утрачивает свое значение как стимул к социалистической предпринимчивости, энергии, смелости, почину. И до сих пор условия соревнования — к примеру, в ДСК, трестах Сургутнефтеофизика, Когалымнефтегазстрой — вбирают в себя большое количество показателей. А в объединении Сургутнефтегаз условия настолько обширны, что не только рабочие, но и руководители не могут их запомнить.

На предприятиях и в организациях следует уже давно отказаться от практики подведения итогов в квартал. А среди бригад, цехов, по-

бований и задач, поставленных январским (1987 г.) Пленумом ЦК КПСС и XVIII съездом профсоюзов СССР? Итогам такого всестороннего и самокритичного анализа и был посвящен второй пленум райкома профсоюза.

токов результаты надо выявлять ежемесячно.

Настоящей школой социалистической демократии стали проведенные после январского Пленума ЦК КПСС съезды и конференции, где давалась общественная оценка деятельности первого руководителя, проводились их выборы. К примеру, в подразделениях Сургуттрансгаза некоторые заменены по инициативе коллектива. Людям виднее, ведь судьба перестройки решается не в кабинетах, а в практических делах.

Надо признать, что допускались серьезные просчеты в кадровой работе. Не выдержали испытание временем, не смогли избавиться от груза прошлого, перестраиваясь бывшие председатели профкомов треста Лянтарнефтепромстрой, В. Н. Зурин, Г. М. Михайлов из Сургутгазстроя. А. М. Панин из Когалымнефтегазстроя, заместитель председателя профкома ДСК Т. Т. Джус.

А произошли ли изменения в работе собственно райкома? Перестройка началась. Оккрепли связи с трудовыми коллективами, представители аппарата стали чаще встречаться с людьми, предложения и критика учитываются на практике. Но надо признать, что работники райкома еще не стали настоящими организаторами перестройки в свете требований январского Пленума ЦК КПСС и XVIII съезда профсоюзов.

В мае этого года, в соответствии с постановлением ВЦСПС, в установке принципиальности, объективности, широкой гласности будет проведена аттестация профсоюзных кадров, которая, несомненно, будет способствовать повышению уровня их работы.

Защита законных прав и интересов человека труда — это наша задача, определенная Уставом. Всегда ли последовательны здесь профкомы? Количество жалоб в различные инстанции свидетельствует, что многие профсоюзные комитеты и их председатели зачастую хотят прослыть добрыми, не перечая администрации, не защищая, а утешая рядового труженика. К примеру, рабочие автобазы № 5 ДСК обратились с жалобой в ГК КПСС о незаконном лишении их премии. Принципиальной позиции профкома комбината в этом споре не занял. Б. Н. Руднев удовлетворился липовой объяснительной бывшего начальника АТБ-5 Романченко. Лишь после вмешательства райкома тот признал на рабочем собрании свои действия

неправильными. Этой жалобы могло и не быть, если бы профком занялся конфликтом вплотную.

Многие опытные председатели — В. И. Митюков из треста Сургуттрубопроводстрой, В. П. Ивашкевич из Сургуттрансгаза, В. В. Анисимов из Сургутнефтегаза, будучи принципиальными, вместе с профкомами противостоят попыткам умыслаенного или по незнанию законов нарушения прав членов профсоюза. Иные же, чаще всего вновь избранные, неопытные профсоюзные работники, вместо этого молчаливо, иногда с чувством гордости за доверие поставить свою подпись в одной строке с первым руководителем, подписывают документ, забыв о том, что доверие то оказано трудовым коллективом.

Но защита не есть всепрощенчество. В 1986 году число прогульщиков, нарушителей трудовой дисциплины составило более трех тысяч. Однако только 40 из них была перенесена очередь на жилье, лишь 12 исключены из членов профсоюза.

Не наступило пока и крутое перелома в отношении хозяйственных руководителей и профсоюзных комитетов к вопросам безопасности на производстве. Не снижается травматизм, происходят несчастные случаи со смертельным исходом на предприятиях Сургутнефтегаза, в тресте Когалымтрубопроводстрой, в ДСК. Слабо работают комиссии социального страхования, многие руководители не анализируют связь заболеваемости с плохими условиями труда. А в трестах Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтепромстрой, Сургутнефтегазстройиндустрия, на домостроительном комбинате неудовлетворительно используется такие мощные факторы, как организация инженерно-врачебных бригад, диетического питания.

Задачи создания здравых, безопасных условий труда, оздоровления людей, сооружения объектов здравоохранения, лечения и отдыха трудящихся призвана решать перспективная комплексная программа «Здоровье». Однако в Сургутнефтегазе из 17 крупных предприятий с числом работающих более тысячи человек программы имеются только в трех. Из 16 подразделений Миннефтегазстроя они есть в десяти. На автобазе № 5 ДСК, при высокой заболеваемости, к разработке программы еще не приступили. И в этом повинны прежде всего профсоюзные комитеты.

Одна из главных задач социальной политики — решение жилищной проблемы. Пока же в большинстве предприятий и организаций до сих пор не имеют четкой программы строительства и получения жилья не только в текущей пятилетке, но и в нынешнем году.

Из 350 трудовых коллективов ни в одном не смогли внести цифры по обеспечению трудящихся жильем в коллективные договоры. Не везде еще изжиты грубые нарушения жилищного законодательства. Курс на ускорение социально-экономического развития страны требует и духовного прогресса, максимальной реализации творческого потенциала народа, оздоровления образа жизни, содержательного использования свободного времени. Для этого у районной профсоюзной организации есть все возможности. Число клубов, дворцов культуры, спортсодержаний составляет более 30, штат работников — более 400. Но анализ показывает, что важность перестройки еще не дошла до сознания каждого профсоюзного культпросветработника. Самоустранились от организаторской работы по участия своих коллективов во Втором фестивале народного творчества, посвященном 70-летию Великого Октября, председатели профсоюзных комитетов домостроительного комбината, трестов Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтегазстрой, Ортехнефтетрубопроводстрой.

Перестройка в профсоюзных организациях района началась, она идет, но явно не в том темпе и размахе, которого требует сегодняшний день. Об этом откровенно говорили выступившие в прениях участники пленума.

Принято постановление, в котором профсоюзные комитеты совместно с хозяйственными органами обязаны пересмотреть условия социалистического соревнования, завершить работу по составлению программы «Здоровье», в течение первого полугодия разработать конкретные программы по обеспечению к 2000 году каждой семьи отдельной благоустроенной квартирой или домом. Указали ряд других мер, направленных на конкретную перестройку деятельности профсоюзных организаций и предприятий района.

В работе пленума, отметил в заключение председатель райкома Ф. П. Красноперов, впервые приняли участие первые руководители. Так должно быть и впредь, потому что работа профсоюзных комитетов и администрации предприятий может строиться только совместно. Только так можно добиться успеха в новых экономических условиях.

**Е. КОРОТКОВА,**  
секретарь райкома  
профсоюза рабочих  
нефтяной и газовой  
промышленности.

Машина медленно катила по улицам. И хотя было раннее утро (управляющий трестом Сургутгазстрой В. П. Малюгин обычно в начале восьмого выезжал из дома), — много людно на остановках, на автовокзале.

— Видите, не я один спешу рано на работу, — заметил Владимир Павлович. И уже серьезно, показывая рукой, рассказывая об объектах, которые строят подразделения треста. Они нарядны, выполнены из кирпича, и потому украшают улицы, придают им праздничный вид. Правда, работы с этим материалом куда больше, нежели из панелей собрать дом.

— Вот в этом заключается одна из сложностей, — говорит Владимир Павлович. — Вы зна-

разделений, начиная от бригад и заканчивая управлением. И прежде всего — укрепилась дисциплина. Повысилась сознательность мастеров, прорабов и, что самое главное, — меняется отношение к делу самих рабочих. Ведь чего требует перестройка от каждого? Честно относиться к порученному делу, грамотно, ответственно выполнять его.

— И вы уже можете говорить, что все коллективы трудятся на совесть?

— Сказать, что все на своих местах работают с полной отдачей, конечно, нельзя. Но к этому мы будем стремиться и стремимся сейчас. Думаю, что те показатели, которые имеем — а трест по сравнению с 1984 годом увеличил объем в

## В КРАСНОЗНАМЕННЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

# ИСПОЛЬЗУЯ ПРЕДПОСЫЛКИ



два раза — говорят о том, что есть элементы перестройки в наших подразделениях.

— По дороге в тресты показали дома, которые строят для себя. Похоже, Владимир Павлович, что строители старейшего в городе подразделения скоро будут обеспечены жильем.

— В былье времена мы ждали, что город поможет с жильем или кто-то другой нам его построит. Сегодня понимаем, что свою жилищную проблему должны решить сами. В нынешнем году получим порядка 140—160 квартир. Два дома находятся в работе, оба будут сданы в срок. Помимо этого, возводим общежитие гостиничного типа на двести мест. Тоже справим новоселье в срок. Сегодня не имеем очереди на получение мест в дошкольные учреждения. В этом году вошли в долю с нефтяниками и получим половину еще одного детсада.

— Так что есть предпосылки для более производительного труда в нынешнем году и в последующих?

— Совершенно верно. Да и план по освоению средств вырос еще на восемь миллионов рублей. Мы должны сдать нефтяной техникум, противотуберкулезный диспансер, поликлинику на двести посещений в день. В общем, дел хватает. Конечно, придется потрудиться, как говорят, засучив рукава.

**А. ЗУБАРЕВ.**

# ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб  
юридических знаний

## ПРЕДОТВРАТИТЬ ВОЗМОЖНУЮ ОШИБКУ

Принимаемые меры по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом дают положительные результаты, но весить она должна законным путем.

Так, фельдшер локомотивного депо Сургут, проводя медицинское освидетельствование локомотивных бригад перед отправлением их в поездку, сделала заключение, что старейший машинист тепловоза, почетный железнодорожник Учаев находится в нетрезвом состоянии. Учаев возразил, заявив, что спиртное он не употреблял, выпил лишь настой валерианы. Как следовало поступить администрации депо в такой ситуации?

На железнодорожном транспорте действует «Указание по организации предрейсового медицинского осмотра работников локомотивных бригад», в котором сказано, что при несогласии обследуемого с результатами пробы денный работник направляется на врачебную экспертизу для определения степени опьянения, куда он дол-

жен быть доставлен не позднее двух часов с момента выявления признаков нетрезвого состояния. Четко и понятно. К тому же, у железнодорожников имеются свои поликлиники и больница, и никакой проблемы с проведением врачебного освидетельствования нет, тем более, что такие конфликты возникают не часто. И Учаев потребовал, чтобы его направили на врачебное освидетельствование. Но администрация депо этого не сделала. Тогда он сам пошел к врачу, освидетельствовался и получил справку, что трезв.

Но административно-бюрократическая машина уже набрала обороты, справку эту никто не принял во внимание, и приказом начальника отделения дороги Учаев был строжайшим образом наказан.

Допускаются извращения и другого характера. Старший мастер цеха локомотивного депо А. А. Шахов не принял мер к отстранению от работы и привлечению к дисципли-

нарной ответственности слесаря А. Г. Винниченко, вышедшего на работу в нетрезвом состоянии, скрыл этот случай. Шахов, безусловно, подлежал привлечению как к административной ответственности в виде штрафа от 50 до 100 рублей за нарушение законодательства о борьбе с пьянством, так и к дисциплинарной — за нарушение служебной дисциплины. Смешав эти понятия вместе, начальник депо своим приказом от 5 августа 1986 года привел Шахова к административной ответственности и наложил на него штраф в сумме 100 рублей.

Заслужил Шахов такое наказание, но приказ был незаконен, и поэтому о протестован прокуратурой. Руководство предприятий, организаций, хотя и называется администрацией, привлекает подчиненных ему работников только к дисциплинарной ответственности (замечание, выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу на определенный срок, увольнение).

Указом предусмотрена и общественная ответственность. Товарищеский суд, комиссия по борьбе с пьянством могут применять к лицу, совершившему административное правонарушение, меру общественного воздействия в виде наложения штрафа в размере 50 рублей. Определенные меры общественного воздействия предоставлены и профсоюзным комитетам. Но вот одной из прошлых проверок в СМП-584 производственного объединения Тюменьстройпуть было выявлено, что профком поезда, обсуждая пьяниц и прогульщиков, подменял администрацию и принимал решения о привлечении их к дисциплинарной ответственности (объявление выговоров, перевод на нижеоплачиваемую должность и так далее).

Следует осветить вопрос о пределах от-

ветственности. В Указе сказано, что, наряду с наложением на виновного административного взыскания, могут быть применены также и меры дисциплинарного наказания. И это еще не все. Эти лица по согласованию с профкомом могут лишаться администрации полностью или частично премий, вознаграждения по итогам годовой работы предприятия, льготных путевок в дома отдыха и санатории, им может быть перенесена очередьность на получение жилой площади.

Лицам, совершившим прогул, отпуск может быть перенесен на другой период года и уменьшен на число дней прогула. Причем последнее — уменьшение отпуска — является не только правом, но и обязанностью администрации.

Но эти меры должны применяться в соответствии с нормами законодательства, в установленные сроки, с соблюдением определенного порядка и правил. Применение любой меры воздействия к виновному должно осуществляться в каждом конкретном случае индивидуально, персонально, но никак не скопом, по общему списку.

В том же СМП-584 одним приказом, к примеру, в марте 1986 года очередной отпуск уменьшен на число дней прогула и перенесен на зимнее время сразу десяти прогульщикам и выпивохам, допустившим нарушения в феврале. В другом приказе такая же мера применена сразу к 40 работникам. Как в приказе о поощрении к какому-нибудь празднику.

Борьба с пьянством и алкоголизмом, с нарушениями на почве пьянства трудовой дисциплины должна вестись настойчиво, принципиально и бескомпромиссно. Но вестись в рамках закона.

**А. КОКОРИН,**  
старший помощник  
транспортного прокурора, советник  
юстиции.

## ЭТО РОЖДАЕТ ЖАЛОБЫ

ЗАЧАСТУЮ поводами к появлению жалоб на нарушение жилищного законодательства на предприятиях служат отсутствие гласности, грубые нарушения в ведении делопроизводства по учету трудающихся, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Так, в производственном объединении пассажирского автотранспорта проверка вскрыла грубые нарушения закона. Администрация предприятия совершило не обращает внимания на правильное ведение делопроизводства, не выполняются требования пп. 11, 12, 13 правил учета.

Заявления работников предприятия об улучшении жилищных условий, как требуют правила, не регистрируются, своевременно не проверяются и не рассматриваются. Личные дела принятых на учет не ведутся. Акты обследования жилищных условий не составляются.

Практически все сведено к тому, что заявление работника является основанием для принятия на учет, книга учета ведется небрежно, отдельные графы в ней не заполняются. Работники, от которых поступили заявления, принимаются на учет без рассмотрения зая-

вления на заседании профкома совместно с администрацией.

Лишь на основании заявления внесен в книгу учета Г. Н. Россонко. Состав его семьи, как явствует из справки, подписанной комендантом общежития, — три человека. Фактически же он живет один. В книге учета под номером 361 — Л. И. Чепик, заявление подано 17 января 1985 года, но где он в данное время проживает, неясно, нет отметки и о том, что профкомом принято решение о принятии его на учет. Не вносятся в книгу отметки о снятии с учета на основании прекращения трудовых отношений, улучшения жилищных условий.

В адрес начальника СПОПАТ А. В. Федосеева вынесено было представление, в котором ему предложено немедленно по согласованию с профкомом назначить приказом ответственного за ведение учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Навести порядок в делопроизводстве, привести списки льготников в соответствие с правилами. Вопросы учета и распределения жилья регулярно, не реже одного раза в год, выносить на рассмотрение в трудовом коллективе.

**В. МИНЕЕВ,**  
старший помощник  
прокурора города.

## ПРИГОВОР

Судья огласил приговор: признать гражданина Чечиля, жителя п. Угут, работавшего электромонтером в узле связи, виновным в употреблении, приобретении и хранении наркотических веществ, и в соответствии со статьей 224, ч. 3 УК РСФСР назначить меру наказания — два года лишения свободы.

Летом прошлого года он собирал дикора-

стущий мак, затем изготавливая настой и вводил его себе. Этими запасами хватило до декабря прошлого года. Затем поехал в Сургут и начал искать тех, кто торгует наркотиками. Встретился с некоторыми Рустамом и Русланом, у которых и приобрел нужное количество наркотических веществ. Но в аэропорту был задержан и привлечен к уголовной ответственности.

Чечиль отправлен в места лишения свободы, где его будут принудительно лечить, попытаются помочь избавиться от губительного пристрастия. Но в Сургуте остались неизлечимыми Рустам и Руслан, которые продолжают калечить людей, наживающихся на страданиях и даже смерти людей.

Для пресечения преступной деятельности лиц, продающих наркотики, и привлечения их к уголовной ответственности требуется помощь жителей города и района. Необходимо ограничить нашу молодежь от разлагающего действия этого дурмана, сообщать в органы милиции и прокуратуры о распространителях наркотических веществ.

Справедливость требует, чтобы русланы и рустамы понесли тяжкую кару за свою омерзительную деятельность. Уверен, что самый суровый приговор суда в отношении таких лиц будет одобрен народом.

**Е. МЕЛЬНИЧЕНКО,**  
старший помощник  
транспортного  
прокурора.

## ВСЕМУ ПРИХОДИТ КОНЕЦ

При просмотре списков по результатам работы следственного отделения УВД за 1986 год, в которых аккуратно, столбиками расставлены десятки номеров уголовных дел, статей Уголовного кодекса и фамилии привлеченных к ответственности за хозяйствственные и должностные преступления, на ум невольно приходит изречение известного героя Ильфа и Петрова о том, что существуют много способов, как можно делать деньги.

Например, старший бухгалтер хозрасчетного участка треста Оргтехстрой Емельяненко решил «подзаработать» за счет государственных средств на скромной бухгалтерской ниве. Ей не нужно было кого-то грабить, нападать в темном месте из-за угла, деньги лежали рядом — и она не выдержала. Одну цифир-

ку в документах туда, другую сюда — и 4500 рублей в кармане. Кстати, как выяснилось уже на следствии, грех за нее примерно на такую же сумму был еще по месту прежнего жительства и работы в г. Николаеве. Имелось уголовное дело, от которого она успешно уклонялась в тресте Оргтехстрой. И никто не догадался, прежде чем допустить Емельяненко к материальным ценностям, поинтересовать ее прошлой деятельностью.

Действия Емельяненко были квалифицированы по ст. 91, ч. 3 УК РСФСР, то есть как хищение в крупных размерах. Санкция данной статьи предусматривает лишение свободы от 6 до 15 лет с конфискацией имущества. Кстати, аналогичную санкцию предусматривает и статья за разбойное нападение. Народный суд

приговорил Емельяненко к шести годам лишения свободы.

Не выдержала соблазна и положила в карман около трех тысяч рублей главный бухгалтер конторы связи Главтюменьнефтегаза Хлебнова. То же случилось и со старшим бухгалтером СМУ-2 треста Запсибэнергожилстрой Фроловой. Но они были разоблачены в самом начале преступной деятельности.

Не отстали в подобных делах и некоторые работники торговли. По указанию заведующей столовой конторы общественного питания УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз Тараненко была организована продажа свежего карпа по 2 рубли 34 копейки, хотя цена его всего 2 рубля за 1 килограмм.

А вот преступная компания из г. Харько-

ва имела целое штатное расписание негласных должностей, которое подразделялось на «хоззев», «бригадиров» и «батраков».

С «батраками» кое-кому из жителей нашего города приходилось встречаться. Это люди, которые обходят жилые дома, выявляют желающих сделать с маленькой фотографии цветной портрет. «Бригадир» собирает деньги, а «хоззин» организует «дело».

Эти тысячи рублей, которые попали мошенникам, могли бы и сразу оказаться в государственном кармане, не дождаясь работников милиции, если бы инициатива была не в руках проходимцев, а навстречу клиенту пошло само горбытуправление. С Вальдаман-Вальдагаузе, Миргород, Пивнева взыскано в доход государства незаконное обогащение — 21.982 рубля.

Что же касается самого горбытуправления, то и в его недрах были

выявлены зайдные любители больших денег из числа сотрудников студии звукозаписи. Люшков — бывший начальник УТТ НГДУ Быстрийнефть, Иванченко — бывший спортсмен, устроился в скромный киоск студии звукозаписи и под прикрытием государственной вывески приторговывали и своими магнитофонными кассетами. Их действия были квалифицированы по ст. 153 УК РСФСР как частнопредпринимательская деятельность.

Разные люди, разные судьбы — но у всех одно желание: как можно меньше работать и иметь больше денег. Но всех постигла одна и та же участь — скамья подсудимых. Они забыли простую истину — всему всегда приходит конец.

**В. БЕЛУГИН,**  
начальник следственного  
отделения управления  
внутренних дел.

